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ATA DA 7ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO FISCAL DO EXERCÍCIO DE 2025 
 
 

Aos 28 (vinte e oito) dias do mês de agosto de 2025 (dois mil e vinte e cinco), às 9h30, na sala de 

videoconferência por intermédio da ferramenta Microsoft Teams, reuniram-se ordinariamente o 

Conselho Fiscal da Telecomunicações Brasileiras S.A. - Telebras, tendo como presidente: Giuliano 

Passos Cardoso, Conselheiro Representante do Tesouro Nacional, e como Secretária: Mariza Soares 

Neves. Convocação: na forma do artigo 72 do Estatuto Social da Companhia. [1] MATÉRIAS 

APRESENTADAS: [1.1] Diretoria de Governança [1.1.1] Gerência de Integridade, Riscos, 

Conformidade e Controle Interno [1.1.1] Relatório Extraordinário de Monitoramento de Riscos 

Financeiros – Grupo de Trabalho: Por meio de esclarecimentos prestados pela Diretora 

Administrativo-Financeira e Relações com Investidores, senhora Tatiana Rúbia Melo Miranda, bem 

como apresentação feita pelo Gerente de Integridade, Riscos, Conformidade e Controle Interno, 

senhor Diego Costa, este Conselho Fiscal tomou conhecimento dos trabalhos feito pelo Grupo de 

Trabalho instituído por meio do documento TLB-DEM-2024/00102, coordenado pelo senhor Pablo 

Ricardo Cavalhieri Dias, Gerente da Gerência Financeira Orçamentária, foi criado com o objetivo de 

analisar o contexto financeiro e orçamentário da Telebras. Demonstraram a situação atual dos 

riscos. Inicialmente, foram identificados 13 riscos, dos quais 8 permanecem ativos no portfólio, 

conforme o monitoramento atual. Monitoramento Julho/2025: (i) Unificação de quatro riscos 

relacionados a restrições orçamentárias e financeiras, que passaram a compor um único risco 

denominado "Déficit orçamentário e financeiro e suas implicações operacionais e estratégicas”; (ii) 

Eliminação de dois riscos em razão da mitigação das causas e da efetividade das ações 

implementadas; (iii) Quatro riscos permanecem acima do apetite de risco da Companhia; (iv) Três 

riscos foram reclassificados como moderados após a implementação parcial dos planos de 

tratamento, conforme detalhamento na apresentação anexa a esta ata. [1.2] Presidência da 

Telebras [1.2.1] A Diretora Administrativo-Financeira e Relações com Investidores, senhora Tatiana 

Rúbia Melo Miranda, e o Diretor Comercial, senhor Levi Pereira Figueiredo Neto, atualizaram o 

Conselho Fiscal quanto ao status dos projetos em andamento da Companhia. [1.3] Diretoria de 

Governança [1.3.1] Gerência de Integridade, Riscos, Conformidade e Controle Interno [1.3.1.1] 

Contratação do Seguro D&O dos Administradores: Por meio de apresentação feita pelo Gerente 

de Integridade, Riscos, Conformidade e Controle Interno, Senhor Diego Vasconcelos Costa, este 

Conselho tomou conhecimento do status da contratação Responsabilidade Civil para 

Administradores (RC D&O), constante no processo nº TLB-PRO-2025/00760. Ressaltou que, embora 

no momento não exista apólice vigente em razão do término da cobertura anterior, o seguro D&O, 

cuja contratação está prevista para a próxima semana, contemplará cláusula de retroatividade. 

Dessa forma, os atos de gestão praticados antes do início formal da nova vigência estarão 
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assegurados, desde que eventuais reclamações relacionadas a esses atos sejam apresentadas e 

notificadas à seguradora durante a vigência da apólice. [1.4] Diretoria Administrativo-Financeira e 

Relações com Investidores [1.4.1] Gerência Financeira Orçamentária [1.4.1.1] Fluxo de Caixa e 

Situação Financeira da Telebras Atualizada e Detalhada: O Conselho Fiscal tomou conhecimento, 

por meio de esclarecimentos realizado pela Diretora Administrativo-Financeira e Relações com 

Investidores, senhora Tatiana Rúbia Melo Miranda, e pelo Gerente Financeiro e Orçamentário, 

senhor Pablo Ricardo Cavalhieri Dias, onde destacaram os principais pontos: Fluxo de Caixa - 

Gerencial: Fluxo de Caixa realizado de 2024 até julho/2025; a) Recursos Financeiros - Saldo das 

contas SIAFI até 26/08/2025: b) Saldo da Conta de Bancos – 28/08/2025 - Conta Corrente, Fundos 

de Investimento Extramercado – AFAC e Recurso Próprio, e Garantias; c) Faturamento: 

Faturamento até julho de 2025; d) Faturamento: Funai, EBC, Ministério da Economia, Canoas Tec, 

DNIT;  e) Não Faturado: até julho/2025: Não Faturado dos maiores clientes: GESAC, Ministério das 

Comunicações – GESAC, Ministério do Trabalho e Emprego, Fundação Nacional do Índio, INSS – 

Instituto Nacional do Seguro, Empresa Brasil de Comunicação; f) Contas a Receber/Giro – julho de 

2025: Contas a Receber até julho de 2025 – Segmento Governo, Segmento Privado, Segmento 

Parceria, Cobrança Judicial, entre outros; g) Arrecadação até julho/2025: Clientes: Fundação Sistel 

de Seguridade Social, GESAC, INSS – Instituto Nacional de Seguro Social, Ministério da Economia, 

ICMBIO, FBB – Fundação Banco do Brasil, DNIT, Estratégia Redes de Telecomunicações, Norte 

Energia S/A; h) Faturamento x Faturamento Caixa x Arrecadação – julho de 2025; [1.4.2] Multas 

Aplicadas à Telebras até 30/09/2025: As multas de Fornecedores e Tributárias registradas no SAP 

basicamente estão correlacionadas com multas de energia, taxas de alvará e tributos. Em janeiro/25 

houve multa sobre o faturamento do INSS e multas de PIS/COFINS de 2023; [1.4.3] Orçamento até 

26/08/2025: Este Conselho tomou conhecimento do Orçamento, Orçamento TED, Orçamento 2025 

– RP – Execução, Despesa do Exercício Anterior até 26/08/2025. [1.5] Diretoria Administrativo-

Financeira e Relações com Investidores [1.5.1] Gerência Financeira e Orçamentária [1.5.1.1] 

Proposta Orçamentária 2026 Orçamento de Investimentos (OI) Programa de Dispêndio Globais 

(PDG): Por meio de Apresentação feita pela Diretora Administrativo-Financeira e Relações com 

Investidores, senhora Tatiana Rúbia Melo Miranda, e pelo Gerente Financeiro e Orçamentário, 

senhor Pablo Ricardo Cavalhieri Dias, este Conselho Fiscal tomou conhecimento da Proposta 

Orçamentária 2026 Orçamento de Investimentos (OI) Programa de Dispêndio Globais (PDG), onde 

destacaram os seguintes pontos: Premissas para elaboração do PDG, Orçamento de Investimento – 

OI, Programa de Dispêndios Globais (PDG) – DICOR,  Programa De Dispêndios Globais (PDG) – DICAR, 

Programa de Dispêndios Globais (PDG) – DFLUX. Diante do exposto, a Diretoria Executiva deliberou 

pela aprovação da Proposta Orçamentária 2026 Orçamento de Investimentos (OI) Programa de 

Dispêndio Globais (PDG), conforme apresentado. [1.6] Diretoria Administrativo-Financeira e 

Relações com Investidores [1.6.1] Gerência de Contabilidade [1.6.1.1] Demonstrações Contábeis 

Individuais 2º Trimestre de 2025 - Não Consolidado: Este Conselho Fiscal tomou conhecimento por 
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meio de esclarecimentos da Diretora Administrativo-Financeira e Relações com Investidores, 

senhora Tatiana Rúbia Melo Miranda, bem como apresentação do Gerente de Contabilidade 

(GCont), senhor Artur José Simão Pedreira, das "Demonstrações Contábeis Individuais do 2º 

Trimestre de 2025- Não Consolidado", onde destacou os principais pontos a seguir: 1) Principais 

números; 2) Receita Operacional Bruta e Líquida; 3) OPEX - Custos/Despesas Operacionais; 4) 

Resultado Financeiro; 5) EBITDA Ajustado; 6) Dívida Líquida / Amortização da Dívida; 7) CAPEX; 8) 

Demonstração do Resultado; 9) Balanço Patrimonial, conforme detalhamento na apresentação 

anexa a esta ata. [1.7] Da Presidência. [1.7.1] Gerência de Auditoria Interna: O Conselho tomou 

conhecimento do quantitativo das matérias contidas no relatório da Auditoria Interna, ínsitas no 

Relatório de Acompanhamento de Gestão (RAG) de forma sintética do mês de agosto de 2025, 

referente a julho/2025, quais sejam: Acompanhamento das determinações e recomendações dos 

órgãos de controle (TCU, CGU, Auditoria Independente e Auditoria Interna). As questões suscitadas 

foram dirimidas pelo Gerente da Auditoria Interna, senhor Paulo César Lima Cid Júnior. [2] 

MATÉRIAS PARA CONHECIMENTO: [2.1] Da Diretoria de Governança [2.1.1] Gerência de Gestão 

Empresarial: Este Conselho Fiscal recebeu o Relatório de Acompanhamento da Gestão (RAG) de 

forma sintética do mês de agosto referente a julho de 2025. [2.2] Da Gerência de Contabilidade: O 

Conselho Fiscal recebeu os comprovantes de Regularidades Fiscais. [2.3] Da Diretoria Executiva: O 

Conselho Fiscal recebeu cópias das atas 1805ª a 1825ª Reuniões Ordinária da Diretoria Executiva. 

[2.4] Do Conselho de Administração: O Conselho Fiscal recebeu cópias das atas 379ª a 382ª das 

Reuniões Extraordinárias do Conselho de Administração. [2.5] Este Conselho recebeu cópia do Fato 

Relevante, datado 18 de agosto de 2025 – Publicação da Portaria Conjunta MGI/MPO/MF nº 

57/2025 que regulamenta o Decreto nº 12.500/2025 que trata de processo de transição entre 

empresas estatais federais dependentes e não dependentes. Nada mais havendo a tratar, o senhor 

Presidente deu por encerrada esta reunião, sendo elaborada esta ata que foi lida, aprovada e 

assinada pelo Presidente do Conselho, pelos membros presentes e pela Secretária. Brasília, DF, 28 

de agosto de 2025. 

 

 

 

Giuliano Passos Cardoso  
Presidente Representante do Tesouro Nacional 

 

 

 

Daniela Gonçalves Garcia  
Conselheira Suplente Representante do Ministério das Comunicações 
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Alano Roberto Santiago Guedes  
Conselheiro Representante do Ministério das Comunicações 

 

 
 

Guilherme Canaan Bethonico  
Conselheiro Representante dos Acionistas Minoritário Preferencialistas 

 

 

 

Leonardo Peixoto Estevão 
Conselheiro Representante dos Acionistas Minoritários Ordinaristas 

 

 

 

Mariza Soares Neves 
Secretária do Conselho Fiscal da Telebras 


